



中日网

---以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

名古屋基督教青年协会来宁学习南京大屠杀历史

发布时间: 2006-12-27 点击次数: 1293 作者: admin

中日网讯: 今天下午13:30, 由总干事加藤明宏率领, 名古屋基督教青年协会一行五人访问了位于中山路229号的南京基督教青年协会。双方就南京大屠杀展开了交流。为了让日本友人更加全面地了解这段历史, 南京基督教青年协会特意邀请了南京师范大学南京大屠杀研究中心副主任郑忠副教授、南京大屠杀幸存者伍正禧先生及南京师范大学中国近现代史的两名研究生参加了此次交流。南京基督教青年协会办公室主任徐武兵、副会长兼总干事包佳源牧师、副会长贾复媛、总干事助理赵东曙等出席了交流会。徐武兵主任主持了此次交流。

南京大屠杀幸存者伍正禧向日本朋友介绍了自己在南京大屠杀期间的悲惨经历。他说, 日军进城后的第二天中午, 来了三个日本兵搜寻当兵的, 将二哥伍正保、大表哥云馆、三表哥三云、表叔老王抓走枪杀, 祖父当时睡在床上, 因听不懂日本人的话, 被日军在胸部和大腿连捅三刀, 当即死亡。83岁的伍老先生回忆说, 为了找回被抓去的亲人, 他参加了南京维持会组织的埋尸队, 结果他看到一个妇女躺在八仙桌上, 被强奸后惨遭杀害, 惨无人道的日本士兵将一根木棍插到了这个妇女的下身, 而在八仙桌旁边, 一个一两岁的儿童昂着头, 看着桌上的母亲, 嘴张着, 身体已经冰凉, 这个儿童看着自己的母亲被凌辱而哭死了。伍老先生哽咽地说: “这还是人干的吗?” 伍老的回忆震撼了在场的每一个人, 陪同的翻译小姐也忘了及时的翻译, 而在座的日本朋友似乎通过伍老先生的神情听懂了他的话。随后, 中日双方展开了交流。

南京大屠杀研究中心副主任郑忠副教授说, 伍老一家的遭遇在南京大屠杀期间不是个别的现象, 日本士兵在南京所犯下的罪行有很多, 杀人、强奸、强迫妇女充当慰安妇不一而足; 我们希望通过交流能更好地促进中日的友好, 避免悲剧的再次发生。郑教授还简要地介绍了南京师范大学南京大屠杀研究中心的历史和主要研究成果。南京师范大学中国近现代史研究生邢焯同学说, 日本应该做出深刻地反省, 很欢迎日本朋友来南京学习这段历史。

名古屋基督教青年协会总干事加藤明宏说: “听到伍老先生的故事, 我感到很羞愧, 非常对不起! 我有责任把今天学到的知识带回国传达给其他人。”

名古屋基督教青年协会分会所南赞幼儿园老师桥本小姐说: “虽然刚才翻译小姐没有把一些细节讲出来, 但是通过伍老先生的悲痛表情, 我已经深深领会到了日本发动的这场战争给中国人所带来的痛苦。我们的教育使我们很小的时候就知道‘生命是可贵的’。如果这次不来南京的话, 我可能永远都不知道历史的真相。幼儿园小朋友打架, 我会让他们互相道歉, 但是说对不起就必须知道对不起的原因是什么。以前没有学过南京大屠杀这段历史, 现在我学习了, 我会将它带回去, 告诉其他的人。”

名古屋基督教青年协会内部俱乐部顾问助理渡边先生说: “我参观过广岛长崎的和平纪念馆, 这比我在书中了解的战争还要残酷。以前只是听说有南京大屠杀这个事件, 知道大概的死亡人数, 但是感觉都是离我很远的, 今天才真正地了解了。”

名古屋基督教青年协会青年义工领袖奥田小姐流着泪，哽咽地说：“太悲惨了……感觉不是人做的事情，我感到羞愧。我们生在和平年代，现在回顾这段历史，我们应该关爱人……想说很多……应该敞开心扉去交流去面对……”

名古屋基督教青年协会青年义工领袖大原小姐说：“我们知道了这个事件，这是暴行。”说到这，大原小姐哭泣起来，她说：“我很为日本士兵的行为羞愧，我回国后一定要向身边的人转达，让他们也去告诉他们身边的人，让更多的人去了解南京大屠杀。”（中日网记者陈晓红报道）